
 

 

 
Compte rendu de la séance ordinaire du comité de parents du  

Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe,  
tenue le 14 octobre 2020, à 19 h, par visioconférence Teams 

Sont présentes ou présents, Mesdames et Messieurs : 

Assomption     Joëlle Bouthillier 

Au Cœur-des-Monts    Mélanie Boulay 

      Marie-Ève Bernard (substitute) 

Aux Quatre-Vents    Virginie Leblanc 

Bois-Joli – Sacré-Cœur   Daniel Malenfant 

Casavant     Brigitte Gaudreau 

Comité CSEHDAA    Emmanuelle Bagg 

De la Croisée     Hélène Vincent 

De la Rocade     Daniel Côté 

Des Moissons     Joanie Corbeil 

Des Passereaux    Mathieu Gélinas 

Douville     Patrick Timmons 

Fadette      Catherine Toutant 

      Éric Campeau (substitute) 

Henri-Bachand     Philippe Lussier 

La Présentation    Sophie Croteau 

Lafontaine et  Saint-Joseph – Spénard Cindy Bellefleur 

Larocque      Catherine Bouchard 

Notre-Dame     Tania Lachapelle 

Notre-Dame-de-la-Paix   Camille Turcotte 

Polyvalente Hyacinthe-Delorme  Julie Arsenault 

Polyvalente Robert-Ouimet   Marie-Josée Continelli 

René-Saint-Pierre    René Robitaille 

Roméo-Forbes     Andrée Déry 

Saint-Damase     Mélanie Laviolette 

Saint-Hugues – Saint-Marcel   Véronique Forcier 

Saint-Jean-Baptiste    Elen Bourgeois 

Saint-Joseph – Spénard   Cindy Bellefleur  

Saint-Nazaire     Julie Leclerc 

Saint-Pierre      Sandy Durocher  

Saint-Thomas d’Aquin    Martin Demers 

      Annie Laurin (substitute) 

Sainte-Rosalie     Daniel Fontaine 

Est absente, Madame : 

Saint-Charles-Garnier    Josie-Anne Ménard 

Écoles n’ayant aucun représentant : 

Plein-Soleil, Raymond, Roger-LaBrèque, Sacré-Cœur, Saint-André et Saint-Sacrement. 

 



 

 

 
 

1.0 Constatation du quorum et ouverture de la séance  
 
La séance est ouverte à 19h 02 par Madame Emmanuelle Bagg, présidente sortante. À 
la suite de la prise des présences, celle-ci constate le quorum à 19 h 08. 

2.0  Adoption de l’ordre du jour 

Madame Sophie Croteau propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour 
tel que présenté.  

3.0 Adoption du procès-verbal de la rencontre ordinaire du 2 septembre 2020 et suivis 

Madame Marie-Josée Continelli propose et il est unanimement résolu d’adopter le 
procès-verbal du 2 septembre 2020 tel que déposé.  

Suivi : Aucun suivi nécessaire. 

4.0 Adoption du procès-verbal de la rencontre extraordinaire du 30 septembre 2020 et 
suivis 

Modification : Rajout de Monsieur Daniel Camirand comme secrétaire d’assemblée 

Madame Camille Turcotte propose et il est unanimement d’adopter le procès-verbal du 30 
septembre 2020 tel que modifié.  

Suivi : Aucun suivi nécessaire. 

5.0 Rôles et mandats du comité de parents 

Monsieur Daniel Camirand explique les rôles et les mandats du comité de parents. Il 
explique l’éligibilité des candidatures et des membres votants. 

6.0 Période d’élections 

6.1 Nomination d’un président d’élection 

Madame Emmanuelle Bagg propose et il est unanimement résolu de nommer 
Monsieur Daniel Camirand comme président d’élection. 

Monsieur Daniel Camirand accepte.  



 

 

 

6.2 Approbation de la procédure d’élection des officiers 

Monsieur Daniel Camirand propose d’élire un poste à la fois pour les officiers 
(présidence et vice-présidence) et en bloc pour les autres postes. Un scrutin 
électronique par Balotilo est proposé, supervisé par Madame Marie-Claude 
Laplante, avocate et secrétaire générale adjointe du centre de services scolaire 
de St-St-Hyacinthe. 

Il est proposé par Véronique Forcier et unanimement résolu d’adopter cette 
procédure d’élection. 

6.3 Élection à la présidence 

Ouverture des mises en candidature par Monsieur Daniel Camirand. 
Madame Cindy Bellefleur propose Madame Marie-Josée Continelli. 
Madame Véronique Forcier propose Madame Sophie Croteau. 
Madame Emmanuelle Bagg propose la fin des mises en candidatures. 
Madame Sophie Croteau accepte. 
Madame Marie-Josée Continelli accepte. 
Les candidates expliquent leurs motivations. 
 
Un scrutin test est effectué. 
 
Un scrutin électronique est ensuite tenu. Madame Marie-Josée Continelli reçoit le 
plus de voix. 
 
Madame Emmanuelle Bagg propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Marie-Josée Continelli au poste de présidente.  

6.4 Élection à la vice-présidence (2) 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Catherine Toutant propose Madame Emmanuelle Bagg. 
Madame Marie-Josée Continelli propose Madame Cindy Bellefleur. 
Madame Emmanuelle Bagg propose Madame Catherine Toutant. 
Madame Sophie Croteau propose la fin des mises en candidature. 
Madame Catherine Toutant accepte. 
Madame Cindy Bellefleur accepte. 
Madame Emmanuelle Bagg accepte. 
Les candidates se présentent. 
 
Un scrutin électronique est effectué. Mesdames Emmanuelle Bagg et Catherine 
Toutant reçoivent le plus de voix. 
  
Madame Véronique Forcier propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Emmanuelle Bagg et Madame Catherine Toutant aux postes de 
vice-présidentes.   



 

 

 

6.5 Élection de deux délégués à la FCPQ et d’un substitut 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Marie-Josée Continelli propose Madame Mélanie Laviolette. 
Madame Emmanuelle Bagg propose Madame Catherine Toutant. 
Madame Mélanie Boulay propose la fin des mises en candidature. 
Madame Catherine Toutant accepte. 
Madame Mélanie Laviolette accepte. 
Madame Catherine Toutant accepte d’être la déléguée 2 et Madame Mélanie 
Laviolette accepte d’être la déléguée 1. 
Madame Camille Turcotte se propose comme substitute. 
 
Madame Elen Bourgeois propose et il est unanimement résolu de nommer 
Mesdames Mélanie Laviolette et Catherine Toutant aux postes de délégué à la 
FCPQ et Madame Camille Turcotte comme substitute.  

6.6 Élection au poste de secrétaire et de substitut 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Sophie Croteau propose Madame Brigitte Gaudreau. 
Madame Cindy Bellefleur propose la fin des mises en candidature. 
Madame Brigitte Gaudreau accepte. 
Madame Virginie Leblanc se propose comme substitute. 
 
Madame Emmanuelle Bagg propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Brigitte Gaudreau au poste de secrétaire et Madame Virginie Leblanc 
comme substitute.  

6.7 Élection au poste de trésorier et de substitut 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Emmanuelle Bagg se propose. 
Madame Catherine Toutant se propose comme substitute. 
Madame Cindy Bellefleur propose la fin des mises en candidature. 
 
Madame Marie-Josée Continelli propose et il est unanimement résolu de nommer 
Mesdames Emmanuelle Bagg et Catherine Toutant aux postes de trésorière et de 
substitute.  

6.8 Élection au poste de représentant aux communications et de substitut 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Catherine Toutant se propose. 
Monsieur Mathieu Gélinas se propose comme substitut. 
Madame Cindy Bellefleur propose la fin des mises en candidature. 
 
Madame Mélanie Laviolette propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Catherine Toutant au poste de représentante des communications et 
Monsieur Mathieu Gélinas comme substitut.   



 

 

6.9 Nomination au poste de représentant au comité consultatif du transport 
scolaire 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Sophie Croteau se propose. 
Madame Catherine Toutant propose la fin des mises en candidature. 
 
Madame Emmanuelle Bagg propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Sophie Croteau au poste de représentante au comité consultatif du 
transport scolaire.  

6.10 Nomination au poste de représentant au comité culturel et de substitut 

Monsieur Daniel Camirand ouvre les mises en candidature. 
Madame Camille Turcotte se propose. 
Madame Marie-Josée Continelli propose Madame Brigitte Gaudreau. 
Madame Catherine Toutant propose la fin des mises en candidature. 
Madame Brigitte Gaudreau accepte. 
Madame Camille Turcotte accepte. 
 
Les candidates présentent leurs motivations 
 
Un scrutin électronique est effectué. Madame Camille Turcotte obtient le plus de 
voix. 
 
Madame Cindy Bellefleur propose et il est unanimement résolu de nommer 
Madame Camille Turcotte au poste de représentante au comité culturel et de 
Madame Brigitte Gaudreau comme substitute.  

7.0 Assemblée générale de parents 

Faible taux de participation. Certaines écoles n’ont pas de conseil d’établissement et ce 
n’est pas souhaitable. Il est nommé que ces écoles ont été relancées et qu’elles vont 
pouvoir tenir à nouveau une assemblée générale sous peu pour former leur conseil 
d’établissement. 

8.0 Formations FCPQ 2020-2021 

Plusieurs formations à venir. Nous avons 10 connexions par formation alors aviser 24 
heures à l’avance si intérêt. La présidente explique que, à la suite des intérêts, ils 
attribueront les connexions. 

9.0 Correspondance 

Avis de nomination de la FCPQ. 
Madame Mélanie Laviolette examinera les postes et le comité. 
 
Brigitte Gaudreau propose et il est unanimement résolu que le comité de parents du 
CSSSH propose la nomination de Madame Mélanie Laviolette au poste qu’elle choisira à 
la FCPQ.  



 

 

10.0 Mot de la présidente sortante 

Madame Emmanuelle Bagg remercie les parents de leur implication et invite les nouveaux 
à ne pas hésiter à prendre leur place. Elle informe le comité qu’elle continue également 
son implication au sein du comité consultatif EHDAA comme présidente. 

11.0 Prochaine séance 

Elle aura lieu le 4 novembre prochain, fort probablement en visioconférence. 

12.0 Levée de la séance 

Madame Emmanuelle Bagg propose et il est unanimement résolu de lever la séance à 
20 h 45.  

 

 

TOUTES DISCUSSIONS ET TOUS LES AVIS DONNÉS PAR LE COMITÉ DE PARENTS 
DOIVENT L’ÊTRE DANS LE MEILLEUR INTÉRÊT DE L’ÉLÈVE. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Emmanuelle Bagg 
Présidente 2019-2020  

Brigitte Gaudreau 
Secrétaire 

 


